

關愛13萬貧童 7月發3600元

拉布礙第四季低津 扶貧會通過3新項目紓基層壓力

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)受立法會拉布影響,原預計於今年第四季推出的「低收入在職家庭津貼」,預料明年中才可推出。為紓緩基層家庭生活壓力,扶貧委員會昨日正式通過3個關愛基金的新援助項目,包括在低津實施前,於2015學年至2016學年向13萬名領取全額書簿津貼的中小學生發放一次性3,600元特別津貼,涉款約5億元,預計可於今年7月底至8月開始發放有關津貼。

由政務司司長林鄭月娥主持的扶貧委員會昨日召開第二屆任期內的第三次會議,並決定在低津實施前為「學校書簿津貼計劃」下獲全額津貼的中、小學生提供一筆過3,600元特別津貼,料可惠及逾13萬名學生,以為及早加強支援低收入家庭的學生。林鄭月娥回應記者提問時指出,金額的釐定有多方面的考慮,但相信每月300元津貼金可讓低收入在職家庭的學生應付日常需要。

撥兩億普通校設特教主任

另一方面,委員會亦同意關愛基金在下個學年推出為期3年的「向普通學校撥款以安排特殊教育需要統籌主任」試驗項目,為收錄較多有特殊教育需要及經濟需要學生的普通學校提供現金津貼,讓學校安排一名專責教師統籌校內有關特殊教育需要的支援,及加強學校推行融合教育的效能。項目的撥款約為兩億元,預計可惠及118所學校合共約8,500名有特殊教育需要的學生。

專上特殊生助學金增8000元

關愛基金亦會於下學年推出為期3年的「增加就讀專上課程有特殊教育需要學生的學習開支助學金」項目,向每名合資格的學生增加每年額外最高8,000元學習開支助學金,以資助有特殊教育需要的專上學生因應其學習需要而負擔額外的學習開支。項目的預算撥款約為

1,200萬元,預計每年可惠及約540名有特殊教育需要的學生。

「課餘托管試驗」延1年作過渡

委員會昨日亦為已推行將近3年的「課餘托管試驗計劃」訂立完結時間表,最後一次將計劃延續1年至2015至2016學年作過渡期,以配合政府整合各課後支援計劃的政策方向,撥款約為4,000萬元。委員會亦通過關愛基金的藥物名單引入一種名為帕唑帕尼的腎癌藥物,以及該計劃第五個年度(即2015年8月至2016年7月)的約1.9億元撥款。

第三次「N無」津貼料明年推

至於今年的預算案建議再次向非公屋、非綜援「N無人士」發放一次過生活津貼,以支援未能受惠於一次過紓困措施的基層家庭,委員會亦原則上同意第三次推出該津貼項目,並預計於明年1月推出,具體細節將交由關愛基金專責小組考慮,再向委員會提交建議。

截至今年2月底,關愛基金共推出27個援助項目,其中已完成的14個項目當中,10個已納入政府經常資助。林鄭月娥表示,關愛基金仍有210億元結餘,扶貧委員會將在本屆政府的任期內,利用關愛基金去發揮補漏拾遺的功能,透過先導計劃去幫助弱勢社群。



扶貧委員會昨日正式通過3個關愛基金的新援助項目,包括在低津實施前向13萬名領取全額書簿津貼的中小學生發放一次性3,600元特別津貼。圖為住在劏房的貧童在做功課。

林鄭談強積金:世銀退保「五支柱」



林鄭月娥表示,強積金是世界銀行退休保障「五根支柱」的其中一根。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)退休保障議題備受社會關注,扶貧委員會昨日亦邀請了財經事務及庫務局與積金局代表在會上講解強積金歷史、它的運作及最新發展。政務司司長、扶貧委員會主席林鄭月娥指出,強積金是世界銀行退休保障「五根支柱」的其中一根,並紓緩了整體社會對個人退休保障的負擔,扶貧委員會必須加緊對強積金的認識,從而籌備將於今年第四季開展的退休保障公眾諮詢。

林鄭月娥進一步指出,自從推出了長者生活津貼後,已有41萬名長者受惠,但退休保障對香港是一個很重要的課題,「我們很認真去處理公眾諮詢,故現時籌備諮詢文件,亦要在扶貧委員會內有詳細討論,第四季(開展)是比較現實一點。」她表示,若匆忙地進行籌備工作,或未能夠做到全面性、可涵蓋各方面關注的問題。

團體請願 促撤強積金對沖

香港文匯報訊(記者 文森)多個關注低收入及基層的組織昨日趁扶貧委員會召開會議,向委員會請願。團體指,強積金制度未能保障工人退休生活,現時僱主解僱員工的遣散費亦由強積金作對沖,對工人生活毫無保障可言,建議政府取消強積金對沖機制,同時建議特別津貼不應作為低津追潮金,而應成為學生資助制度項目,受惠範圍應擴闊至幼稚園及半津學生並予以恒常化,長遠支援基層學童學習需要。

扶貧委員會昨日召開第三次會議,討論全額書簿津貼學生特別津貼及強積金「核心基金」等。關注綜援低收入聯盟、爭取低收入家庭保障聯席、關注學童發展權利聯席、及特殊學習需要權益聯席,於開會前到政府總部門外抗議,提醒扶貧委員會聽取基層聲音。

團體認為,強積金制度未能保障工人退休生活,自2008年金融海嘯後,打工仔多年苦供強積金被金融市場蒸發,同時本港現行制度下,僱主解僱員工遣散費由強積金作對沖,令原本用以支付工人退休生活的費用,被僱主用作解僱賠償,對工人生活毫無保障可言。

團體又指,殘疾人士、家務勞動者、就業不足者及失業者同樣對社會有貢獻,但他們沒有強積金戶口,故建議當局設立免審查、劃一金額的退休保障制度,及取消強積金對沖機制。同時,政府須接納社會人士的研究報告建議,於今年下半年就退休保障制度諮詢中提出具體方案作公眾諮詢。

倡特津成學生資助恒常項目

此外,團體成員建議低津半年追潮金應由低津計劃支付,而不應由關愛基金支付;行政方法可參考現時交通津貼申請,相信此舉可節省行政開支。再者,特別津貼不應作為低津追潮金,而應成為學生資助制度項目,受惠範圍應擴闊至幼稚園及半津學生並予以恒常化,長遠支援基層學童學習需要。

九龍社聯助百大學生北上實習

香港文匯報訊(記者 李穎宜)內地市場發展潛力巨大,在工作上為港青提供了新機遇。有見及此,九龍社團聯合會舉辦「青年躍動·大學生實習領航計劃2015」,大會組織超過10間於廣東省設有辦事處的知名企業提供實習職位,涉及包括金融、保險、化工等不同範疇,名額多達100個,實習期一個月,費用全免。有曾參與計劃的學生表示,透過實習能探索就業方向,日後會考慮回內地發展事業。

九龍社團聯合會今年首度與香港中國企業協會合辦「青年躍動·大學生實習領航計劃2015」,大會昨日舉行記者會介紹詳情。九龍社團聯合會理事長王惠貞表示,招募對象為18歲至29歲的全日制專上學院學生,入選的實習

生將獲膳食、住宿、保險及交通安排。學員只需要繳付1,000元保證金,實習完成後全數退還。大會又會安排實習生參加迎新營及工作坊,讓他們有機會在實習前認識更多當地文化。

為期一個月 4月10日截止申請

實習期為今年7月13日至8月13日,活動於4月10日截止申請,面試選將於4月25日舉行。屆時企業代表會與學生進行面試和交流,以釐定入選名單。王惠貞表示,面試準則在於學生有否回內地工作的熱誠,亦要考慮企業意願,大會將進行配對。今年計劃已踏入第六屆,過去5年超過500名學生參與。查詢電話:

23971822。香港中國企業協會副總裁朱華表示,今年超過10間內地與香港企業為學生提供100個實習職位,包括中銀香港、華潤集團、香港中旅(集團)有限公司以及招商局集團等。他期望學生透過實習機會了解職業取向,增值自己,汲取經驗。

身兼領航實習同學會副會長的樹仁大學工商管理學系三年級生沈穎琳,曾參與去年的實習計劃,有機會於珠海海泉灣渡假村酒店不同部門實習。她指一個多月的實習中,看到上司下屬相處融洽,加上當地生活較輕鬆,感到十分適應,故未來會認真考慮畢業後往內地發展。



生產力促進局昨推出「好社意」計劃,並進行啟動儀式。

「好社意」助400社企升競爭力

香港文匯報訊(記者 葉佩妍)本港社會企業要持續發展不是一件易事,既要具創意,又要有周詳的生意計劃。香港生產力促進局昨日推出「好社意」計劃,為本地社企改善營運方式。生產力局主席陳鎮仁表示,希望透過計劃協助本港400多間社企,提升競爭力。

生產力促進局供5免費服務

生產力局屬下的SMEOne「中小企一站通」推出「好社意」計劃,為社會企業提供業務支援,透過5個免費專業服務,促進社企成長。生產力局主席陳鎮仁指,「社企必須有一盤健全的營運模式,有一個經得起考驗的生意計劃,公司架構亦要與一般企業一樣,並要取得客戶的支持,才可以持續發展。」

陳鎮仁期望,計劃可協助本港400多間社企改善營運。他稱,「我們去年進行了一個問卷調查,超過70%回覆問卷的社企也期望在市場推廣、資訊科技及人力資源管理等範疇獲得更多支援。」另外,此調查又發現大部分受訪社企均有興趣了解更多適合他們申請的資助計劃,協助公司發展。

「好社意」計劃提供5個免費服務,包括替社企檢視業務模式及企業架構;幫助社企加強應用資訊科技,提高效率;評估社企的環保節能狀況,提高環保效益;向社企推介適合的政府資助計劃;加強社會與工商業界的聯繫,促進合作。

王征澄清無說亞視「氣數已盡」

香港文匯報訊(記者 文森)內地傳媒「財新網」日前報道,亞視主要投資者王征早前接受該網訪問時曾表示,上星期六最後一名「白武士」正式拒絕出資拯救亞視,更形容亞視「氣數已盡」並會於月底關閉,惟亞視其後否認王征曾以「氣數已盡」形容亞視,令事件演變成羅生門。亞視執行董事葉家寶昨日引述王征澄清指,自己並無說過亞視「氣數已盡」或「月底關閉」的字眼,但形容已經時日無多,希望盡快解決目前的情況。

羅生門事件發生後,昨日「財新網」相關的新聞已經刪除「氣數已盡」的字眼。葉家寶昨日回應時說:「我曾聯絡過王征,他很肯定地跟我說,從無說過亞視「氣數已盡」這個字眼,亦無說我們本月底要關閉。」他指王征對出售亞視持開放態度,形容已經時日無多,希望雙方盡快達成共識。葉家寶又謂,昨日仍有白武士向王征提出新建議,「我想一定是加了碼,真的時日無多,因為同事已經堅持了幾個月。」

賣劇集版權如期支3月薪

現時,亞視營運仍然靠出售版權、廣告及製作,葉家寶指有公司願意購買亞視部分劇集的版權,相信可以如期支付3月份薪金:「如果與這間公司順利簽約,資金順利到到,我們在4月2日向員工發放3月份的薪金。」他又重申,有關版權並非「賣斷」,亞視仍可播放,雙方在合約中亦訂明將來可以回購。

鄧家彪促監管家用石油氣價

香港文匯報訊(記者 郭兆東)工聯會認為本港家用石油氣價格有欠透明,立法會議員鄧家彪昨日聯同北區區議員黃宏滔,約見環境局副秘書長劉明光要求跟進家用石油氣價格調整機制的監管。鄧家彪會前表示,全港3間公司的石油氣定價多次相同,有合謀定價之嫌,政府機電署已有平台公開車用汽油每月收費調整,當局可善用現有資源,進一步向公眾發放更多燃料資訊。

工聯會調查發現本港家用石油氣價格不透明,逾八成受訪居民不滿現時的收費水平,亦有逾四成認為家用石油氣的價格沒有因國際油價下跌而下調。工聯會立法會議員鄧家彪表示,現時本港3間家用石油氣供應商的定價多次同起同跌,難以令人相信沒有合謀定價之嫌,加上其收費與定價均不受政府規管,政府有必要制訂監管石油公司措施及調查是否有反競爭行為。

夥區議員黃宏滔晤環局副秘

工聯會上月訪問逾400名使用家用石油氣的屋邨居民,發現逾九成受訪者認為現時家用石油氣價格不透明,又表示未能受惠於油價下跌。調查又發現,分別逾80%及44%受訪居民不滿現時收費水平及認為石油氣公司有合謀定價之嫌。工聯會立法會議員鄧家彪昨日聯同北區區議員黃宏滔,約見環境局副秘書長劉明光要求跟進家用石油氣價格調整機制的監管。



鄧家彪(右)和黃宏滔(左)昨日約見環局副秘要求跟進家用石油氣價格監管。

倡善用資源增燃料資訊公布

鄧家彪指,油公司及中華煤氣收費與定價均不受政府規管,但相比之下,中華煤氣透明度較高,至少與當局簽訂協議,在調整收費時諮詢政府以及每年向公眾披露公司資料,但油公司只是「自發地」設立價格調整機制,往往令居民在價格調整後才獲知會。他續指,現時政府機電署已有平台公開車用汽油的每月收費調整,認為當局可善用現有資源,進一步向公眾發放更多燃料資訊。

今日香港天氣預測

2015年3月28日 星期六

大致多雲,部分時間有陽光,能見度較低

氣溫: 20°C-24°C 濕度: 70%-95%

潮漲: 03:52(1.4m) 14:48(1.9m)

潮退: 06:54(1.3m) 22:13(0.8m)

日出: 06:21 日落: 18:37

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 中

明日下午: 中至高

路邊監測站*

明日上午: 中

明日下午: 中至高

中國各大城市天氣預測

大連	7°C	14°C	密雲	呼倫浩特	1°C	15°C	天晴
城市最低	最高	預測	濟南	15°C	25°C	天晴	
北京	9°C	22°C	多雲	青島	10°C	21°C	多雲
長春	7°C	13°C	有雨	蘭州	7°C	21°C	多雲
沙市	12°C	18°C	驟雨	杭州	9°C	22°C	多雲
成都	15°C	22°C	密雲	南昌	12°C	23°C	多雲
重慶	16°C	24°C	多雲	合肥	10°C	23°C	多雲

未來四日天氣預告

29/3(星期日)	30/3(星期一)	31/3(星期二)	1/4(星期三)
氣溫: 20°C-24°C	氣溫: 21°C-24°C	氣溫: 21°C-25°C	氣溫: 22°C-27°C
濕度: 75%-100%	濕度: 80%-100%	濕度: 75%-95%	濕度: 75%-95%

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	25°C	33°C	毛里求斯	15°C	23°C	天晴	
新德里	18°C	36°C	多雲	倫敦	4°C	10°C	多雲
首爾	4°C	15°C	多雲	莫斯科	10°C	20°C	天晴
新加坡	25°C	34°C	雷暴	阿爾及爾	5°C	9°C	有雨
東京	6°C	20°C	多雲	巴黎	4°C	12°C	多雲
雅加達	24°C	33°C	有雨	羅馬	10°C	17°C	有雨
墨爾本	12°C	20°C	驟雨	溫哥華	8°C	14°C	多雲
里斯本	13°C	19°C	多雲	芝加哥	-5°C	-3°C	有雪